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Delta—Funktion

Definierende Eigenschaft : / dx §(x — o) f(x) = f(xo)

Darstellungen :  d(x) = 7% fiir —e <2 <e und 0 sonst
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allgemein : §(z) = ag(g) mit J := /dw g(x)
Formelsammlung :
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/dx F@) 8 @) = —f(0) , —26(z) =) , /dm 5(z —a)d(z —b) = 8(a—b)

O(z) =1—6(—z) , sign(x)= \fc_| =20(z)—1, 0, (Q(x)—Darst.) = 6(x)-Darst.
Punktladung ¢ o(r,t)=gq 5(? - ?O(t)>
bei 7¢(t): RN - I
ei 7ot 77,8 = To(t) a 6(7 = Fo(t))
Geladener . Q Geladene B
Kreisring :  o(7) = onR d(o—R)o(z) Metallkugel : o(7) = D é(r — R)

Der Ortsoperator X (Wirkungsweise z-) hat geméf z6(z —a) = ad(z — a)
die kontinuierlich mit a numerierten Eigenfunktionen §(x — a) .

Ly(z) = f(x) und L ein (auf x—Abh. wirkender) linearer Operator. Gesucht y(z).
Wenn man dieses Problem fiir ,,Punktquelle“, d.h. das Hilfsproblem

L G(z,a) =6(x —a) (%)

l6sen kann und somit eine ,Greensche Funktion“ G(z,a) kennt, dann erhélt man ein
y(z) durch Anwenden des Operators [da f(a) auf beide Seiten von (x) :

/da f(a) LG(z,a) /da f(a)d(x —a)
L / da f(a)G(z,a) + f(&) ~  yl)= / da f(a) G(z, )
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